

开放合作向未来

——热烈祝贺第二十三届中国国际投资贸易洽谈会开幕



在开放中创造机遇，在合作中共创未来。

金秋时节，“东方之约”如期而至，“大厦之门”资本奔涌。第二十三届中国国际投资贸易洽谈会开幕，再次发出了诚挚、热忱的邀请，再次激荡起开放、互惠的旋律。我们对本届投洽会的召开表示热烈祝贺！向共赴投资盛会、寻求合作发展的海内外嘉宾表示热烈欢迎！

中国国际投资贸易洽谈会，自创办以来，一路伴随中国改革开放的历程不断成长。作为中国开放的窗口、沟通世界的桥梁，投洽会始终致力于打造双向投资促进、权威信息发布、投资趋势研讨三大平台，国际化更加鲜明，专业化更加显著，品牌化更加突出，已经成为全球最大的以双向投资促进为主题的

经贸盛会，是厦门经济特区最具知名度的城市经济品牌。

本届投洽会，重要节点叠加，意义不同寻常。今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，是中共中央总书记、国家主席习近平致第二十届中国国际投资贸易洽谈会贺信五周年，是我国改革开放45周年，是“一带一路”倡议提出十周年，也是投洽会恢复“一年一办”第一年。特殊的节点、特别的盛会，承载了更多的期盼，也蕴含着更多的机遇。

本届投洽会，国际社会广泛关注、积极参与。102个国家和地区、1000多个客商团组、约5.8万名客商参加。12个国际组织参会，是近年来国际组织参会最多的一次。四海宾朋如期赴约、纷至沓来，充分传达出这样一种共识：尽管面临各种全球性挑战，但和平与发展的时代主题没有改变，各国人民开放、合作、互惠共赢的时代心声没有改变，中国开放大门只会越开越大的承诺和事实没有改变。

开放，是解锁世界经济诸多问题的“金钥匙”。当前，百年变局加速演进，多重挑战和危机交织叠加。越是在这样的时刻，越要秉持开放包容、合作共赢的理念，以开放纾发展之困、以开放汇合作之力、以开放聚创新之势、以开放谋

共享之福。本届投洽会，聚焦“开放·融合 引领高质量发展”主题，充分展示中国愿同各国共建开放型世界经济的实际行动，对提振全球投资者信心、推动全球投资稳定增长具有积极意义。

开放，是当代中国的鲜明标识。改革开放以来，特别是进入新时代以来，我国实行更加积极主动的开放战略，形成更大范围、更宽领域、更深层次对外开放格局。今日之中国，已成为140多个国家和地区的主要贸易伙伴，货物贸易总额居世界第一，吸引外资和对外投资居世界前列。本届投洽会，贯彻落实全球发展倡议，打造国际投资公共平台，充分展示以自身新发展为世界提供新机遇的满满诚意，充分体现中国推进高水平对外开放的坚定决心。

开放，是厦门的立身之本和不变使命。作为我国最早设立的经济特区之一，厦门长期以来一直是对外开放的重要窗口。依托投洽会这一重要平台，厦门也在不断深化改革、扩大开放，以更好地主动融入和服务新发展格局。我们要深入贯彻落实中共中央总书记、国家主席习近平致第二十届中国国际投资贸易洽谈会贺信和习近平总书记致厦门经济特区建设40周年贺信重要精

神，努力打造服务全球发展的国际投资公共平台；要坚持以改革创新为动力，推动规则、规制、管理、标准等制度型开放，在加快打造市场化、国际化、法治化一流营商环境上探索先行；要奋力推动国内国际双循环在厦门对接联通、相互促进，为助力我国构建新发展格局、扩大高水平对外开放贡献“厦门力量”。

作为东道主，厦门将全力以赴提高服务品质，确保大会安全有序、务实高效举办，确保投洽会办出水平、办出特色、越办越好，向广大海内外嘉宾客商提供参展参会良好环境，展现厦门开放、包容、文明、自信的城市风范。

同舟共济扬帆起，乘风破浪万里航。通过一次盛会，把握一种大势。一个更加开放的中国，必将同世界形成更加良性的互动，为不确定的世界注入更多确定性，让发展成果更多更公平惠及各国人民。让我们携起手来，打造更加开放包容的发展环境，拉紧互利共赢的合作纽带，以中国大市场机遇为世界提供新的发展动力，共享投资机遇、共创美好未来。

预祝第二十三届中国国际投资贸易洽谈会圆满成功！
(转自《厦门日报》，2023年9月8日 A01版)

展示厦门对外开放与高质量发展成就

“携手央企 对话世界”走进厦门活动昨日举行

本报讯(厦门晚报全媒体记者 许纳芳)9月7日，由外交部、厦门市政府和中远海运集团联合举办的“携手央企 对话世界”走进厦门活动举行。厦门市市长黄文辉、中远海运集团副总经理林戟、圭亚那驻华大使周雅欣、刚果(金)驻华大使巴卢穆埃内、菲律宾驻华大使吉米等出席并分别致辞，外交部外管司副司长姚绍俊主持，厦门市副市长庄荣良以及15个国家高级别外交官共约100名中外嘉宾参加。

本次活动主题为“链接世界 承运全球”，活动聚焦互联互通领域国际合作，通过主题推介、交流互动、项目考察等方式，帮助各国外交官深入了解中远海运集团优势特色，感受厦门对外开放与



■驻外外交官翻看宣传册，了解“丝路海运”。(主办方供图)

高质量发展成就，促进务实合作项目和资源需求对接。

活动期间，各国外交官还赴中远海运厦门远海自动化码头、厦门丝路海运运营中心等地参观，实地体验中远海运先进的数字化港口设施和物流服务体系，了解厦门作为海上合作战略支点城市的独特优势。

与会嘉宾表示，“一带一路”倡议已经成为最受欢迎的国际公共产品和最大规模的国际合作平台，为世界经济健康发展和贸易全球化发挥了重要作用。通过此次活动，对厦门市和中远海运集团有了更深刻印象和更全面认识，愿以此为契机，进一步挖掘互利合作商机，提升合作水平，携手实现共赢发展。

聚焦绿色产业投资 共话机遇与挑战

第二届绿色中国·低碳产业国际合作论坛昨日举行

本报讯(厦门晚报全媒体记者 吴佳)9月7日下午，第二届绿色中国·低碳产业国际合作论坛在厦门国际会议中心举办。

论坛由商务部投资促进事务局、国家电力投资集团主办。

作为第二十三届中国国际投资贸易洽谈会的重要产业投资专题活动，本次论坛以“全球产业投资的ESG之道”为主题，邀请国际组织、地方政府与园区、金融界、中外知名企

业及行业专家学者代表，聚焦园区低碳转型、ESG价值引领、绿色金融投资、产业国际合作等议题，开展主题演讲、报告发布、高峰对话等多种形式的研讨。

据了解，ESG是环境、社会和治理三个英文单词首字母的缩写。在“双碳”目标的引领下，ESG投资概念受到广泛关注，正逐步成为资本市场主流投资策略和投资方法之一，有望成为驱动经济高质量可持续发展

的重要力量。

在高峰对话环节，与会嘉宾围绕“绿色产业投资的ESG之道”议题，从自身角度探讨ESG评级投资机构的机遇与挑战，分享评级标准、ESG生态等，并就企业的绿色实践、绿色股权投资和科技降碳等内容进行思维碰撞。

除了主论坛，昨天下午，本届投洽会“绿色中国”系列还举办了绿色低碳项目发布和推介活动，分享企业

绿色创新与可持续发展经验，推动绿色低碳产业国际交流与合作。在绿色低碳项目发布和推介活动现场，商务部投资促进事务局与国家电投集团共同发布《园区绿色低碳能源转型发展研究报告》，报告围绕国家“双碳”目标的落实和当前产业发展形势，提出园区绿色低碳能源转型发展思路、实施路径，并选取国内外典型案例进行分析，为园区绿色低碳转型发展提供有益的借鉴和参考。